

苹果园街道开展系列宣传服务活动

# 牵手生育关怀 共建幸福未来

本报讯(通讯员段颖)近日,苹果园街道组织开展了形式多样的宣传服务活动,丰富了“石景山区第二届家庭人口文化节”的内容。

一是开展宣传咨询活动。以“牵手生育关怀、共建幸福未来”为主题,在萃四社区设立了人口计生宣传咨询台,为群众开展有规模、有特色的计划生育政策法规咨询、避孕节育知识普及、免费测量血压等活动,共接待各类群众咨询服务150余人次,免费发放避孕工具200余盒。二是开展健康服务活动。在装司社区举办更年期健康知识讲座,专家向大家讲解了更年期的基本知识,介绍了更年期疾病的预防和治疗,同时还教会大家如何做好更年期保健,消除不必要的顾虑和恐惧,提高抵抗疾病的能力,从而改善生活质量平稳地度过更年期。三是开展社区文化活动。在萃二社区举办“居民趣味运动会”,活动设立“投沙包”、“运球跑”等项目,参赛者个个精神抖擞,进行技能大比拼。同时,还安排了有关和谐计生、计生知识、法律法规、避孕节育的有奖竞猜活动。



关注白领营养健康

## “石景山区营养健康科普机关行” 活动举行

本报讯(通讯员刘春霖)近日,由区科委领导小组办公室组织的“石景山区营养健康科普机关行”活动在区教委举行。活动旨在深入做好全民科学素质工作,加强对领导干部、公务员和机关工作人员科学素质行动的开展。本次讲座的主讲专家是首都保健营养美食学会副会长兼秘书长、北京营养师俱乐部理事长王旭峰,主讲的题目是《小标签大学问》。讲座在充满趣味的游戏互动中开始,逐一为大家揭开商场、超市商品标签的真实面目。专家的讲述引起了在场听众的强烈共鸣。教委机关全体人员和教

育信息中心及教育分院的部分老师听取了讲座。

此项活动由区科协和中国互联网新闻中心、首都保健营养美食学会联合开展,由“关注白领营养健康”公益活动组委会选派优秀营养师走进全区各机关单位,针对机关上班族健康问题,进行食品安全和营养健康知识讲座,让机关干部学习合理、科学、安全的饮食知识。目前,该项活动已经在石景山区教育系统推开,下一步将面向全区机关单位开展,时间贯穿全年,适当时机还将向全区企事业单位和各社区推进。

## 区科协为高新企业和 中职学校“牵线搭桥”

本报讯(通讯员薛娜)近日,区科协联合北京易维先创科技有限公司相关人员走访了北京黄庄职业高中,参观了各个专业的实训室,观摩了学生的实训课程,并于参观后进行了座谈交流。此次活动旨在推进校企产学研的合作形式,进一步做大做强我区职业教育,更好地为全区高新企业培养实用型、技能型人才。

易维先创科技有限公司隶属于快速制造国家工程研究中心,主要从事快速制造、3D打印技术,应用领域十分广泛,属于新兴行业,技术工人紧缺,希望能与学校结合,共同培养出一批该领域的技术人才。

活动中,区科协主席佟长江建议企业和学校要统一思想,切实加强校企合作。

企业提供就业机会,学校为企业提供专业技能人才,互促发展;还要加强信息沟通,建立实用型的校企合作关系,希望科协的牵线能让企业和学校找到恰当的合作点。学校可以把企业作为学生的实训基地,企业可以把学校作为人才培养基地。学校可以适时调整课程设置和专业设置,为企业定向培养真正需要的毕业生。校企双方要建立长效合作机制,探索创新人才培养模式,共同为我区经济社会发展作出贡献。



“自我管理、自我教育、自我服务”

## 强大伟业保安服务中心 计生协成立

本报讯(通讯员李宏)近日,石景山区古城街道强大伟业(北京)保安服务中心计划生育协会正式成立,标志着石景山区计生协在非企业中的协会组织建设全面展开。在成立会上,会员代表通过了新协会公约,召开了第一届计生协理事会。区、街计生协工作人员向新会员发放了会员证和计生礼包。强大伟业计生协新当选的协会会长在发言中表示,今后将按照计生协自我管理、自我教育、自我服务的工作方针,与企业文化紧密结合,广泛开展各类文化活动、知识讲座、法规宣传、计生服务项目,让新协会成为促进企业发展的助推剂。

强大伟业保安服务中心成立两年来,规模不断壮大,分公司遍布全市16个区县,招聘保安2600多人,其中男性非京籍人员占96%以上。在企业发展的同时,如何在保安这一特殊群体、特殊职业中开展健康服务工作,是积极推进计划生育关怀行动的重要举措。古城街道计生协根据实际情况,按照“面向企业、满足需要、温馨服务、开拓创新”的原则,以优质服务为前提,拓宽服务领域,充分发挥群众团体优势,经过协商成立古城街道强大伟业(北京)保安服务中心计划生育协会。近年来,在非企业中成立协会是区计生协根据工作重点转移而拓展的一项有针对性工作,便于更好地服务特殊人群。



## 6.6爱眼日暨1039光明行活动回顾

2013年6月6日下午14:00,中国中医科学院眼科医院邀请交通台《百姓TAXI》主持人、的士司机、的士司机家属一同来到眼科医院,与中国中医科学院眼科医院全体医护人员共同在眼科医院门诊大厅召开“6.6爱眼日暨1039光明行活动回顾”发布会。

会上首先由中国中医科学院眼科医院亢泽锋副院长致辞,并代表眼科医院向的士司机及家属表示由衷的祝福,对他们的康复表示欣慰。而后由手术主刀秦虹主任医师发言,并与交通广播电台1039主持人李洋回顾了一年来的“光明行”活

动的历程。请接受白内障手术的的士司机家属上台畅谈手术一年来的感受,对光明行活动的感受。最后由中国中医科学院眼科医院范吉平院长对光明行系列活动致总结词。

会后为配合本次与交通台栏目组共同举办的“6.6爱眼日”活动,在医院三楼报告厅还召开了白内障眼病主题知识讲座。

本次活动是对北京交通台光明行活动的一次总结回顾,中国中医科学院眼科医院光明行活动共免费为120名患有白内障的的士司机家属做白内障手术,移植人工晶体,帮助他们恢复健康重见光明。

